

ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

Газета выходит с 1 июля 1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 46 (13.643)

Цена в розницу - свободная

ВЫСТУПЛЕНИЕ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ШАВКАТА МИРЗИЁЕВА НА ВСТРЕЧЕ, ПОСВЯЩЕННОЙ МЕЖДУНАРОДНОМУ ЖЕНСКОМУ ДНЮ

Дорогие женщины!

Уважаемые друзья!

Мне доставляет огромное удовольствие встречаться с вами, мои дорогие, в эти прекрасные весенние дни, в преддверии 8 марта – Международного женского дня.

Прежде всего позвольте искренне, от всей души поздравить вас и в вашем лице всех наших дорогих матерей, сестер, милых дочерей с этим замечательным праздником и выразить свое глубокое уважение и почтение.

В этот радостный день, адресуя нашим уважаемым женщинам самые теплые, идущие от сердца пожелания, мы в первую очередь преклоняемся перед священным и благословенным образом

Матери.

Нежность и красота, ум и преданность, любовь, самоутверженность и многие другие прекрасные качества, присущие женщинам, испокон веков служили источником самых благородных человеческих чувств и поступков. Именно женщинам посвящены лучшие произведения искусства, поэмы и песни, шедевры зодчества во всем мире.

Забота о женщине, являющейся опорой семьи и общества, наполняющей нашу жизнь радостью и красотой, оказание ей должного уважения всегда были неотъемлемой частью менталитета нашего народа. Благодаря вам, дорогие женщины, наша жизнь приобретает еще более глубокий смысл, озаряется светом любви и доброты, в наших домах царят мир и благополучие.

Несомненно, каждый мужчина в нашем родном Узбекистане прежде всего желает того, чтобы его заботливая мать, его семья, жена и дети были счастливы, и, говоря словами великого Алишера Навои, готов посвятить этому всю свою жизнь.

С этой точки зрения сегодняшний праздник мы воспринимаем, как еще одну возможность выразить свою безграничную любовь и уважение.

Вам хорошо известно, что недавно был принят Указ Президента «О мерах по коренному совершенствованию деятельности в сфере поддержки женщин и укрепления института семьи».

В нем определены конкретные меры, направленные на усиление общественно-политической активности женщин, обеспечение их законных интересов, реализацию способностей и потенци-

Уважаемые женщины!

Все мы знаем, что вы вносите значительный вклад в реализацию задач, определенных в Стратегии действий по дальнейшему развитию Узбекистана. За это вы, безусловно, достойны огромной благодарности.

Сегодня в нашей стране женщины составляют 45 процентов всех занятых в разных сферах и отраслях. В частности, в системе государственного и общественного управления на руководящих должностях трудятся около 1 400 женщин. Кроме того, 17 сенаторов, 16 депутатов Законодательной палаты Олий Мажлиса, 1 075 депутатов местных Кенгашей народных депутатов также являются женщинами.

Десятки женщин удостоены таких высоких званий, как Герой Узбекистана, заслуженный деятель науки, народный учитель, народный поэт, народный артист Республики Узбекистан, орденов и медалей нашего государства. Более 500 женщин – академиков и докторов наук, тысячи женщин – кандидатов наук отдают свои знания и опыт, са-моотверженно трудятся во имя процветания Родины.

Отрадно, что сегодня в этом зале присутствуют такие замечательные женщины и продолжающие их дело талантливые девушки. Дорогие друзья!

В нашей стране осуществляется широкомасштабная работа по повышению роли и статуса женщин в обществе, созданию для них благоприятных условий.

Вам хорошо известно, что недавно был принят Указ Президента «О мерах по коренному совер-шенствованию деятельности в сфере под-держки женщин и укрепления института семьи».

В нем определены конкретные меры, направленные на усиление общественно-политической активности женщин, обеспечение их законных интересов, реализацию способностей и потенци-

ала, укрепление института семьи, охрану материнства и детства.

Не секрет, что мы многое требовали от Комитета женщин Узбекистана, его отделений на местах. Однако следует признать, что в то же время не задумывались о том, имеют ли они достаточно возможностей для этого. В Комитете хорошо знают о проблемах женщин, но пока не могли прийти к практическим мерам для их решения.

Учитывая все это, Комитету женщин предоставлены дополнительные полномочия и возможности, утверждены обновленные структуры Комитета и его территориальных отделений, увеличено количество штатных единиц, повышен размер заработной платы работников.

Согласно указу с 1 апреля этого года в органах самоуправления граждан вводится **должность специалиста по работе с женщинами и укреплению духовно-нравственных ценностей в семье**.

Обратите внимание, 8 800 образованных, имеющих большой авторитет в обществе специалистов-женщин будут заниматься духовно-нравственным воспитанием, улучшением семейных отношений, предотвращением конфликтных ситуаций, разводов, ранних браков, укреплением семейных ценностей.

Все мы хорошо понимаем, что в нынешнее стремительно меняющееся, непростое время невозможно найти ответы на некоторые сложные социальные вопросы без глубокого научного изучения института семьи.

С учетом этого в соответствии с указом организованы **Научно-практический исследовательский центр «Оила»** при Кабинете Министров и его территориальных подразделения, принимаются меры по эффективной организации их деятельности, обеспечению помещениями и необходимым инвентарем.

(Окончание на 2-й стр.)

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Президента Республики Узбекистан

О ПРИСУЖДЕНИИ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПРЕМИИ ИМЕНИ ЗУЛЬФИИ

В целях оказания достойного уважения женщинам нашей страны, повышения их роли и статуса в обществе, воспитания здорового и гармонично развитого поколения, стимулирования девушек, которые своим талантом и образцовой деятельностью являются примером для молодежи, а также в соответствии с Указами Президента Республики Узбекистан «О поддержке предложений по учреждению Государственной премии имени Зульфии» от 10 июня 1999 года № УП-2326, «О мерах по коренному совершенствованию деятельности в сфере поддержки женщин и укрепления института семьи» от 2 февраля 2018 года № УП-5325:

1. Одобрить предложения комиссии по Государственной премии имени Зульфии при Комитете женщин Узбекистана о присуждении одаренным девушкам Республики Каракалпакстан, областей и города Ташкента за отличное поведение, уникальный талант, сметливость, инициативность, успехи в учебе, а также особые достижения в области образования, науки, литературы, культуры, искусства, спорта и общественной деятельности Государственной премии имени Зульфии согласно прилагаемому списку.

2. Лауреатам Государственной премии имени Зульфии вручить дипломы и нагрудные знаки на торжествах, посвященных празднику 8 марта – Международному женскому дню.

3. Министерству финансов Республики Узбекистан обеспечить выдачу каждому лауреату Государственной премии имени Зульфии денежного вознаграждения в размере 50-кратной минимальной заработной платы.

4. Рекомендовать Национальному информационному агентству Узбекистана, Национальной телерадиокомпании Узбекистана и другим средствам массовой информации широко освещать образцовую деятельность, уникальный талант и достижения лауреатов Государственной премии имени Зульфии.

5. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя Премьер-министра Республики Узбекистан Т. Нарбаеву.

Президент Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЁЕВ

город Ташкент,
2 марта 2018 года.



С ЛЮБОВЬЮ И УВАЖЕНИЕМ К ЖЕНЩИНЕ

Весна и женщина... В эти дни, когда по всей стране царят дух пробуждения и обновления, мы глубже осознаем, насколько созвучны эти понятия, усиливающие в нас лучшие качества, любовь к жизни, благородные устремления.

В столичном Узэкскоцентре состоялось торжественное мероприятие в связи с 8 марта – Международным женским днем.

На мероприятие были приглашены женщины, талантливые девушки из Республики Каракалпакстан, всех областей и города Ташкента, эффективно работающие во всех сферах жизни общества на благо Родины, а также представительницы аккредитованного в нашей стране дипломатического корпуса.

Участницы мероприятия возложили цветы к Монументу независимости и гуманизма, памятнику Счастливой матери, ознакомились с достопримечательностями столицы.

На торжественном мероприятии Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев поздравил женщин страны с праздником.

В нашей стране проводится масштабная работа по повышению социально-политической активности женщин, созданию условий для реализации их способностей и потенциала, обеспечению прав и законных интересов, всесторонней охране материнства и детства.

Важным руководством к действию в этом направлении служит Указ Президента Республики Узбекистан «О мерах по коренному совершенствованию деятельности в сфере поддержки женщин и укреплению института семьи» от 2 февраля 2018 года.

В настоящее время женщины нашей страны ведут активную политическую, общественную и научную деятельность, в их числе – более 500 докторов наук и академиков, 15 Героев Узбекистана, 17 сенаторов, 16 депутатов Законодательной

палаты Олий Мажлиса. Женщины составляют более 23 процентов от общего числа депутатов местных Кенгашей и 45 процентов работников и служащих в различных сферах и отраслях.

В Государственной программе по реализации Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017–2021 годах в Год поддержки активного предпринимательства, инновационных идей и технологий намечен комплекс мер по повышению социально-политической активности женщин, усиленнию их роли в государственном и общественном управлении, обеспечению их занятости, широкому привлечению их к предпринимательской деятельности, дальнейшему укреплению семьи.

(Окончание на 2-й стр.)

УКАЗ

Президента Республики Узбекистан

О НАГРАЖДЕНИИ В СВЯЗИ С ПРАЗДНОВАНИЕМ МЕЖДУНАРОДНОГО ЖЕНСКОГО ДНЯ – 8 МАРТА

В целях повышения роли и статуса женщин в нашем обществе, оказания им достойного почета и уважения за выдающиеся заслуги в укреплении семьи, воспитании молодого поколения в духе патриотизма и верности идеям независимости, уважения к национальным и общечеловеческим ценностям, сохранении богатого многовекового духовного наследия нашего народа, успешной реализации социально-экономических реформ и повышении благосостояния населения, за плодотворный труд в производственных отраслях, в предпринимательстве, науке, образовании, здравоохранении, культуре, искусстве и других сферах жизни страны присвоить почетные звания, наградить орденами и медалями:

«Заслуженный наставник молодежи Республики Узбекистан»

Касимахуновой Анархан Мамасадиконовне – профессору кафедры электротехники Ферганского политехнического института, Ферганская область

Маруфовой Гулномаре Махмудовне – заместителю председателя Комитета женщин Узбекистана

Шахабитдиновой Шохиде Хошимовне – профессору кафедры узбекского языкознания Андижанского государственного университета, Андижанская область

«Заслуженный журналист Республики Узбекистан»

Утенязовой Алтынгул Палуановне – старшему редактору телеканала «Коракалпикстон» телерадиокомпании Республики Каракалпакстан

орденом «Фидокорона хизматлари учун»

Рахматуллаеву Шафоатхон – актрису Кокандского городского музыкально-драматического театра, Ферганская область

орденом «Мехнат шухрати»

Бобомуродову Хосият – члена Союза писателей Узбекистана, поэту

Баймуродову Жумакале Норбекову – председателя схода граждан махалли «Тинчлик», Зардарбадского района, Джиззакская область

Ирисбекову Каммуни Наринбаевну – председателя правления акционерного коммерческого банка «Алоказбанк»

Истамкулову Мафиратхон Мамажановну – председателя Кыргызского национального культурного центра Наманганской области

Кобулову Мавлуду Умаржонову – заместителя хокима Сурхандарьинской области – председателя комитета женщин

Махмудову Дилбар Пиримкуловну – свободного творческого работника, писателя и публициста

Отажанову Масуду Юлдашевну – солисту-вокалистку Узбекского государственного музыкального театра имени Мукими

Салимову Шарипу – члена Союза писателей Узбекистана, поэтессу

Тохтаеву Гузал Кашибову – заместителя председателя Республиканского совета профсоюза работников здравоохранения Узбекистана

Тулееву Акшагул Абуевну – специалиста отдела народного образования Канимекского района, председателя районного Казахского национального культурного центра, Навоийская область

орденом «Софлом авлод учун» II степени

Надирханову Наталью Суратову – директора Бухарского областного перинатального центра

Турдиеву Матлюбу Халимовну – главного врача семейной поликлиники № 2 города Самарканда, Самаркандская область

орденом «Дўстлик»

Абдуллаеву Санам Раимовну – машиниста крана гидрометаллургического завода № 2 Центрального рудоуправления государственного предприятия «Навоийский горно-металлургический комбинат», Навоийская область

Абдурахимову Мухайё Рахматуллаевну – директора по внешнеэкономическим вопросам совместного предприятия «Lanextrakt» Чимбайского района, Республика Каракалпакстан

Джумаеву Мавжуду Шодмонову – заведующему негосударственным дошкольным образовательным учреждением «Кўзмунчигом» Касанского района, Кашкадарьинская область

Зунунува Сахабадилло Исламову – руководителем Сырдарьинского областного управления научно-практического исследовательского центра «Оила»

Иллину Антонину Александровну – члена Союза писателей Узбекистана, поэтессы

Кадирханову Малику Акбаровну – председателя Ташкентского областного отдела Ассоциации «Тадбиркор аёл»

Кас

ВЫСТУПЛЕНИЕ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ШАВКАТА МИРЗИЁЕВА НА ВСТРЕЧЕ, ПОСВЯЩЕННОЙ МЕЖДУНАРОДНОМУ ЖЕНСКОМУ ДНЮ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Наряду с этим органы записи актов гражданского состояния, прежде действовавшие при Министерстве юстиции, отныне подчинены заместителям хокимов районов и городов – председателям соответствующих комитетов женщин. Теперь эти учреждения будут не только оформлять брачные отношения, но и активно работать над укреплением института семьи. К примеру, они будут участвовать в организации «семейных университетов», проведении бесед с вступающими в брак, упорядочении проведения свадеб и других семейных торжеств, предотвращении разводов и реализации других мер.

Согласно указу создан **Общественный фонд поддержки женщин и семей**, на организацию его эффективной деятельности на первом этапе выделяется **300 миллиардов сумов**.

Особое внимание фонд уделил обеспечению занятости женщин, улучшению условий их труда, широкому привлечению сельских девушек к семейному и частному предпринимательству, надомному труду.

Принятые меры создадут необходимые условия для развития активного предпринимательства, надомного труда женщин, их занятия приусадебным хозяйством без отрыва от семейных дел, воспитания детей.

Указом предусмотрено также использование средств фонда при выплате первичных взносов по кредитам на приобретение жилья, выделяемым малообеспеченным семьям.

Еще одним важным нововведением в соответствии с указом является **установление с этого года нового порядка присуждения Государственной премии имени Зульфии талантливым девушкам в возрасте от 14 до 30 лет**.

Теперь ежегодно премия присуждается двум представительницам от каждого административно-территориального образования страны – Республики Каракалпакстан, областей и города Ташкента.

В этом году Государственной премии имени Зульфии удостоены 28 талантливых девушек. Сегодня в торжественной обстановке мы вручим им эти награды.

Можно еще долго говорить об актуальных задачах, определенных в указе. Однако, как мы все хорошо понимаем, эти задачи – лишь планы и цели, для эффективного достижения которых все мы должны работать сплечно, прежде всего совместно с вами, наши дорогие женщины.

Уважаемые участники встречи!

За минувший год **диалог с народом, в том числе с женщинами, мы придали статус государственной политики**. На этой основе создана эффективная система изучения ситуации в обществе и решения выявленных проблем непосредственно на местах, в тестовом контакте с населением. Сегодня ставшие важной частью этой системы **группы общественного контроля** действуют не только в центре, но и в самых отдаленных районах.

В 2017 году была изучена обстановка в более чем 5 миллионах домохозяйств, проведены беседы с 15 миллионами граждан, на месте решены 72 процента из почти 500 тысяч вопросов, поднятых населением, разрешены конфликтные ситуации в более чем 14 тысячах семей. Гражданство Республики Узбекистан получили свыше 1 100 человек, проживающих в стране и не имеющих его, среди них – сотни женщин, что, несомненно, является важным шагом в обеспечении прав и свобод личности.

В нашей стране особое внимание уделяется и такому важному вопросу, как развитие сети дошкольных образовательных учреждений. Всесторонне продуманная политика в этой сфере позволит сформировать в стране систему непрерывного образования и воспитания.

Несомненно, **будущее начинается с детского сада**. Проводимая нами в этом направлении работа, которая на первый взгляд кажется простой и обычной, в действительности имеет глубокий смысл и большое общественное значение, является ответом на требования самой жизни.

В нынешнем году мы **планируем организовать более 3 тысяч детских садов**. Из них будут вновь построены 1 200 детских садов, 1 360 – организованы в имеющихся зданиях, также будет открыто 470 домашних детских садов. При этом на основе государствен-

но-частного партнерства мы широко задействуем возможности коммерческих банков и предпринимателей.

Посещая города и районы, я особое внимание уделяю ознакомлению с новыми детскими садами, созданными в них условиями. Самое главное – результаты этих новшеств радуют родителей, наших женщин и детей.

Вместе с тем в данной сфере предстоит еще сделать немало. Так, из почти 60 тысяч воспитателей, работающих в системе, лишь 21 процент имеют высшее образование, остальные – только среднее специальное.

Для решения этой проблемы мы внедряем с 2018/2019 учебного года в **высших образовательных учреждениях трехлетнюю систему подготовки бакалавров по направлению «Дошкольное образование»**, будет также налажено **заочное и вечернее обучение**.

Начиная с марта на базе университетов и педагогических институтов в регионах организуются **курсы педагогов и других кадров для детских садов на основе шестимесячных учебных программ**.

Как вам известно, недавно было принято постановление, направленное на стимулирование труда работников учреждений дошкольного образования. В соответствии с ним с 1 марта текущего года их **заработка будет значительно повышен в два этапа**. На эти цели в 2018 году из Государственного бюджета будет выделено дополнительно 386 миллиардов сумов.

Кроме того, до 1 января 2023 года размер оплаты родителями содержания детей в дошкольных образовательных учреждениях ряда районов Республики Каракалпакстан, Хорезмской, Навоийской, Кашкадарьинской, Бухарской и Сурхандарьинской областей снижен на 50 процентов.

Дорогие соотечественники!

В нашей стране многое делается для усиления **охраны материнства и детства, укрепления здоровья женщин** и с этой целью – дальнейшего совершенствования системы здравоохранения, в том числе службы экстренной медицинской помощи, улучшения лекарственного обеспечения населения. В текущем году на реализацию этих задач предусмотрено выделить из бюджета почти 1 триллион сумов, а также привлечь средства международных финансовых институтов.

Большое внимание уделяется созданию условий для отдыха и укрепления здоровья женщин. Говоря об этом, хочу обратить ваше внимание на следующие цифры. Среди тех, кто ежегодно отдыхает в профсоюзных санаториях, 60 процентов составляют женщины. В 2017 году около 75 тысяч женщин были оздоровлены в таких учреждениях по льготным путевкам.

Проводится широкомасштабная работа по дальнейшему совершенствованию деятельности сельских врачебных пунктов, системы профилактики и патронажа.

Вместе с тем следует признать наличие ряда проблем в этой сфере. В частности, не отвечает требованиям работы по скрининговому обследованию беременных женщин. Для устранения серьезных недостатков в данной области при семейных поликлиниках и сельских врачебных пунктах организуются **женские консультации**.

Думаю, вы как матери, как воспитатели и учителя лучше других понимаете значимость таких мер.

Хотел бы отметить, что с учетом потребностей населения мы **приступили к решению жилищной проблемы**, многие годы являющейся одной из самых сложных.

В этом контексте положительный отклик в нашем обществе находят принимаемые меры по строительству **доступного жилья** на основе ипотечных кредитов.

В прошлом году в городах и селах страны возведены типовые и многоэтажные дома общей площадью более 3,5 миллиона квадратных метров, тысячи наших соотечественников обрели новое, современное жилье. Особо важное значение имеет и созданная новая система улучшения условий жизни социально уязвимых граждан и людей с инвалидностью, выделения им льготного жилья.

За один только 2017 год доступное жилье предоставлено 1 207 нуждающимся в этом женщинам с инвалидностью, 972 из них спонсорскими организациями представлены швейные машины, созданы условия для надомного труда.

В текущем году меры в этом направлении еще больше расширяются, работой будут обеспечены более

10 тысяч женщин, нуждающихся в социальной поддержке, и женщин с инвалидностью. В целом в 2018 году с учетом потребностей населения, особенно молодых семей, масштаб строительства доступного жилья увеличится в 1,5–2 раза. На эти цели будет направлено 5 трллионов 286 миллиардов сумов.

Наряду с этим малообеспеченным, потерявшим кормильца семьями или имеющими на иждивении инвалидов будет выделено 242 миллиарда сумов.

В прошлом году по стране более 120 тысячам женщин-предпринимателей были выделены кредиты на 2 трллиона 700 миллиардов сумов, свыше 84 тысяч женщин обеспечены постоянными рабочими местами, организованы специальные курсы, на которых тысячи женщин получили различные профессии.

Как известно, 2018 год мы объявили в стране **Годом поддержки активного предпринимательства, инновационных идей и технологий**. В рамках реализации принятой в связи с этим Государственной программы в нынешнем году предусмотрено выделить женщинам-предпринимателям кредиты на 2 трллиона 800 миллиардов сумов.

Объявление **двухлетнего моратория на проверки деятельности субъектов предпринимательства** создает широкие возможности для развития семейного бизнеса, частного предпринимательства.

На обеспечение интересов женщин направлено также развитие **культурно-гуманитарной сферы**.

В частности, в регионах помимо филиалов ведущих вузов и названных именами наших выдающихся литераторов **творческих школ** для одаренных детей были организованы школы «Темурбеклар мактаби», «Улугбеклар мактаби».

Можно привести еще много примеров такой важной деятельности, масштабы которой постоянно растут.

В то же время, думаю, каждый из нас хорошо понимает, что это – лишь первые шаги на большом пути. Все мы должны приложить немало усилий, чтобы работа во имя обновления нашей жизни, повышения благосостояния наших матерей и сестер дала ожидаемые практические результаты.

Уважаемые соотечественники!

Сегодня все человечество, в том числе и наша страна, сталкивается с угрозой усиления международного терроризма, экстремизма, наркотрафика, незаконной миграции, торговли людьми, обострения экологических проблем. В таких сложных условиях сохранение мира и спокойствия в стране и регионе в целом становится как никогда актуальным.

В связи с этим мы придаем особое значение развитию сотрудничества с соседними государствами.

На ближайшее время запланирован государственный визит в Республику Таджикистан. Будет обсуждено множество вопросов, касающихся сотрудничества с нашим ближайшим соседом, обеспечения их практического решения.

Мы в корне изменили свое отношение к нашим гражданам, работающим и обучающимся за рубежом на законных основаниях.

Думаю, вам хорошо известно, что делегации из Узбекистана проводят встречи с нашими соотечественниками за рубежом, совместно с местными властями принимают необходимые меры для улучшения условий их труда и быта, обеспечения прав. В частности, мы предлагаем нашим соотечественникам – высококвалифицированным ученым и специалистам, врачам, инвесторам, среди которых много талантливых женщин, – вернуться на Родину, чтобы своими знаниями и опытом способствовать ее процветанию, и создаем для этого все условия. В дальнейшем мы расширим эту работу.

Как известно, для **оздоровления духовно-нравственной атмосферы** в нашем обществе мы изменили свое отношение к тем, кто, оступившись, по незнанию попал под влияние религиозно-экстремистских течений. Мы повернулись лицом к этим людям, прислушиваемся к их заботам, и это дает свои результаты.

Тысячи таких граждан вернулись сегодня к нормальной жизни.

Что человеку труднее всего пережить? Наверное, постоянные упреки и порицание. С этой точки зрения наибольшим нашим достижением стало избавление таких людей, их семей и детей от упреков и оскорбительных подозрений со стороны окружающих. Теперь

человеку труднее всего пережить?

Наверное, что в дополнительные выходные дни, введенные в связи с празднованием Навруза, вы вместе с семьями, детьми воспользуетесь этими возможностями.

Дорогие женщины!

В заключение еще раз искренне, от всего сердца поздравляю всех вас с Международным женским днем.

Хочу пожелать вам: будьте всегда здоровы и счастливы ради ваших семей, детей, всей нашей страны!

Ибо когда счастлива женщина, счастливо все общество.

Желаю всем вам семейного благополучия, мира и достатка в ваших домах.

Пусть всегда вам сопутствуют красота и нежность, окружают любовь и забота нашего народа!

Благодарю за внимание.

они могут жить спокойно, активно участвовать в общественной жизни. Сегодня принимаются конкретные меры для решения насущных проблем этих граждан, их трудоустройства, выделения банковских кредитов тем, кто желает заняться предпринимательством.

Мы должны последовательно продолжать такую работу на основе принципа «**Просвещение – против невежества**».

Как вы знаете, именно в этих целях в Узбекистане организованы научно-просветительские учреждения – Центр исламской цивилизации, международные научно-исследовательские центры имени Имама Бухари и Имама Термези, Исламская академия.

Надеюсь, что вы, уважаемые женщины, и впредь всю свою материнскую любовь, знания и жизненный опыт будете направлять на то, чтобы оградить наших детей от всех угроз и напастей, воспитать их духовно и интеллектуально развитыми личностями, обладающими сильной волей, преданными Родине и народу. Особенно мы опираемся на вас в воспитании девочек, подготовке их к самостоятельной жизни, обучении современным знаниям и профессиям.

Вам хорошо известно, что в прошлом году, основываясь на предложениях многих родителей, молодежи, широкой общественности, мы восстановили **систему 11-летнего школьного образования**. При принятии этого решения мы, в первую очередь, учли ваше мнение, подумали о будущем девочек. Ведь если девочки учятся рядом с домом, в родной школе, спокойны и они сами, и их родители.

Действительно, **счастливые и гармонично развивающиеся дети – самое большое достояние общества**.

Уважаемые участники собрания!

Сегодня среди нас присутствуют и разделяют с нами радость праздника наши дорогие гости – чрезвычайные и полномочные послы: США – госпожа Памела Леора Стратлен, КНР – госпожа Цзянь Янь, Франции – госпожа Виолен де Вильмор, Египта – госпожа Амана Элэтэр, глава представительства ООН в Узбекистане госпожа Хелена Фрейзер.

Позвольте от вашего имени и от себя лично поздравить их с прекрасным весенним праздником, пожелать крепкого здоровья и больших успехов в работе.

Дорогие матери и сестры!

Какие бы мы ни принимали планы и программы, нацеленные на дальнейшее развитие наших городов и сел, обеспечение нашим гражданам достойных условий жизни, мы прежде всего ставим перед собой задачу воплотить в жизнь ваши мечты и устремления, обеспечить ваши интересы, дорогие женщины. В настящее время мы начинаем масштабную практическую работу в этом направлении.

По всей стране ведется огромная работа по строительству и благоустройству на основе современных проектов. Строятся качественные дороги, современные образовательные и медицинские учреждения, сооружения культуры и спорта, жилые дома. Воздвигаются тысячи современных производственных предприятий, объектов малого бизнеса.

В этом плане особое значение имеет осуществляющая нами новая **программа «Обод кишил»** («Благоустроенное село»). Ее реализация способствует повышению жизненного уровня населения, в первую очередь наших женщин.

Создаваемые также возможности в сфере внутреннего туризма помогают путешествовать по родному Узбекистану, приобщаться к древней истории и богатейшей культуре нашего народа.

Думай, что в дополнительные выходные дни, введенные в связи с празднованием Навруза, вы вместе с семьями, детьми воспользуетесь этими возможностями.

Дорогие женщины!

Хочу пожелать вам: будьте всегда здоровы и счастливы ради ваших семей, детей, всей нашей страны!

Ибо когда счастлива женщина, счастливо все общество.

Желаю всем вам семейного благополучия, мира и достатка

Наши милые женщины

КНИГИ, ВОСПЕВАЮЩИЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬНИЦ ПРЕКРАСНОЙ ПОЛОВИНЫ ЧЕЛОВЕЧЕСТВА

В Национальной библиотеке Узбекистана имени Алишера Навои проходит книжно-иллюстративная выставка, посвященная Международному женскому дню.

В читальном зале «Истикбол» Национальной библиотеки Узбекистана им. А. Навои в честь любимого народом весеннего праздника открылась книжно-иллюстративная выставка под названием «Женщина прекрасна, женщина священна». В экспозицию выставки вошли различные издания: фотографии, книги и журналы, посвященные женщинам и повествующие о них.

Международный женский день – 8 Марта празднуется с 1910 года и является днем солидарности всех женщин в борьбе за равенство и благополучие в мире. Ныне этот весенний праздник символизирует уважение и внимание к женщинам.

На выставке представлены книги о доблестных труженицах, передовых женщинах производства и науки, об отличницах учебы и о мировых достижениях узбекистанских спортсменок. Например, книга «Уважение к женщинам» рассказывает о женщинах, которые своим мужеством и преданностью оставили след в истории и их последователях; представительницах узбекской литературы, искусства, культуры, науки и спорта.

Г. ХАМИДОВА,
специалист первой
категории Национальной
библиотеки Узбекистана
им. А. Навои.

8 Марта – Международный женский день НАСТОЯЩИЙ ПРОФЕССИОНАЛ

Мало кто из людей может предугадать, что его ждет впереди и какие непредвиденные повороты готовят ему судьба. Никогда не знаешь, какая профессия станет частью твоей жизни. Ведь человеку «знать семь ремесел сразу мало, а семьдесят – не много»...

Не знала о том, что ее ждет впереди и Рамиля Хайдаровна Рискулова, когда начинала работать приемщицей обуви в сапожной мастерской на Алайском дежканском рынке. Место было хорошее – базар многогуден, всегда полно народа, рядом оживленная автобусная остановка, поэтому люди постоянно заглядывали в мастерскую. Но когда в 1990-е годы базар ждала реконструкция, ей пришлось вместе с мастерской переезжать в Яшнабадский район. Работая на Алайском дежканском рынке в сапожной мастерской под руководством своего родного брата Рашида Рискулова, опытного мастера, Рамиля Хайдаровна не сидела, сложа руки, а постепенно осваивала секреты сапожного ремесла у брата. Так, на всякий случай. Иногда она выручала его, делая всю сапожную работу, когда ему нужно было съездить за материалом. К счастью, все новые навыки здорово ей пригодились. Теперь она является мастером своего дела, хотя сапожное ремесло считается淑

губо мужским.

Конечно, пришлось лично искать место под свою мастерскую, – рассказывает Рамиля Хайдаровна, – но я знала, что точно найду то, что надо – чтобы было недалеко от дома, в Яшнабадском районе. Наконец, судьба свела меня с предпринимательницей Наимой. Она пошла навстречу и сдала мне в аренду небольшое помещение под сапожную мастерскую.

А. АЛЕКСЕЕВ.

В итоге я получила свою мастерскую и продолжила дело брата. На новом месте я работаю уже 12 лет, а общий трудовой стаж у меня – 26 лет. Я делаю все – растяжку обуви, замену замков-«молний», меняю каблуки, подошву, прошиваю края подошвы, лакирую и прочее. Стараюсь, конечно, выполнять свою работу качественно, ведь меня многие знают, да и детей моих видят, надо, чтобы их не упрекали за мою работу. Учитываю также возможности социально нуждающихся, проживающих поблизости, для них цену на услуги устанавливаю приемлемую. Доброе имя мастера для меня важно. Я люблю свою профессию и поэтому мой главный принцип – выполнять свою работу качественно и по приемлемой цене.

Одну из посетительниц мастерской, пенсионерку С. Джепарову, я попросил поделиться своим впечатлением о качестве работы сапожного мастера.

– Мне нравится, как работает Рамиля – она всегда вежлива, улыбчива, выполняет свою работу качественно, быстро, и цены вполне доступны. Она никогда не забывает спросить клиента о самочувствии, подскажет ему, как лучше отремонтировать обувь и как ухаживать за нею, чтобы она служила долго. Я довольна ее работой. Рада, что у нас в районе есть такой хороший мастер.

А. АЛЕКСЕЕВ.

ОПЫТНАЯ МАСТЕРИЦА

Создание авторской куклы является особым направлением современного прикладного искусства. Такая кукла чаще всего выполняется в единственном экземпляре и представляет собой плод продолжительного и кропотливого труда. Знатной мастерницей по изготовлению кукол является Марина Ващенко.

Неотъемлемой частью мира игрушек являются куклы. Это не просто игрушки для маленьких девочек, которые сопровождают их на протяжении всего детства, они, по сути, проводники во взрослую жизнь, ведь благодаря им, девочки не только играют, но и приобретают навыки ухода за детьми.

На протяжении всей истории человечества куклы неизменно присутствовали в быте и культуре любого народа, несмотря на уровень его социального развития. А разновидностей кукол настолько много, что им посвящены отдельные сборники и даже целые энциклопедии.

Кукла, если она выполнена красиво и аккуратно, всегда будет говорить о работе своего мастера тем красноречивее, чем больше он вложил в нее любви и старания, ведь «всякая работа мастера хвалит», говорится в пословице. Такие же слова можно сказать и в адрес дизайнера Марини Ващенко, которая создает прекрасные куклы.

– Я создаю кукол ручной работы уже три года, – рассказывает дизайнер кукол Марина Ващенко. – В основном, работая над созданием своих кукол, я использую натуральные ткани и материалы – это хло-

пок, лен, сатин, ситец, кружева. Моя любовь к изготовлению кукол началась с тех пор, как я побывала на отдыхе в Кисловодске, где я увидела необычные куклы – большие и добрые. Приехав домой, я решила попробовать создать свою куклу, верила, что и у меня получится сделать что-то подобное. Ну а потом меня это «затянуло», и вот уже три года я создаю кукол. Я сама их «придумываю». В основном их покупают в подарок – себе, детям, молодоженам. Был у меня такой случай: приходит покупательница, молодая бабушка, и покупает одну куклу внучке, а другую – себе.

По признанию мастера, на создание кукол ее часто вдохновляют различные материалы, образы, окружающие нас повсюду, например, оборочки, которые подсказывают, что кукла будет принцессой в пышном плаще из оборок или в шляпке. Все эти детали и нюансы подсказывают мастеру, какой будет следующая кукла или серия кукол. Недавняя для Марини Ващенко по созданию серия – куклы-ангелы.

В ее коллекции много различных красавиц: принцесса, афроамериканская, туристка с фотоаппаратом, танцовщица и другие интересные куклы. Как призналась мастерница, ее куклы от эскиза до пошивки все



время меняются, задумывалось одно, а получилось совсем другое. Но всех их объединяет то, что невозможно пройти мимо них равнодушно. Они по красоте и качеству исполнения не уступают зарубежным аналогам, и, самое главное, выполнены в одном экземпляре и совсем не похожи на кукол, изготавливаемых большими сериями на фабриках.

– На изготовление куклы у меня обычно уходит три-четыре дня, но могу и неделю шить, – делится М. Ващенко. – Иногда мне в голову приходит интересная идея, но требующая большего времени на воплощение, тогда я полностью погружаюсь в дело, вкладываю в него всю свою любовь, и все получается.

Действительно, глядя на куклы мастерницы, можно убедиться, что они, созданные с большим воодушевлением, самоотдачей, получились по-настоящему душевными.

Д. ВЯЛЬШИНА.
Фото автора.

ПРАЗДНИК БЛАГОДАРНОСТИ И ЛЮБВИ

С чего начинается женский праздник? Разумеется, с внимания мужчин к прекрасной половине человеческого рода, потому что во все времена это было признанием любви, которой нам так не хватает в нашей будничной жизни.

Сейчас в нашей Республике нет такой сферы, в развитии которой женщины не играли бы активную роль. Все заметнее становится их участие в работе органов государственной власти и местного самоуправления, научной, педагогической, медицинской, предпринимательской, общественной и иной деятельности. При этом благодаря их терпению и заботе, природной мудрости, не гаснут домашние очаги. Женщины бережно сохраняют вековые незыблевые ценности, такие как дом, семья, дети, верность, материнство, и поэтому каждая из них достойна самых нежных и ласковых слов, заслуживает большой и светлой любви, заботы и уважения окружающих.

Наверное, самая большая человеческая драма – неучастие в общественной жизни. Среди присутствующих женщин разных возрастов и национальностей не было несозидающих. За личный вклад в развитие и

укрепление научных и культурно-гуманистических связей между Россией и Узбекистаном были вручены ценные подарки А. Маркевич, А. Шереметевой, О. Кобзевой, Н. Петрухиной, Ф. Халдаровой, Л. Бекировой, Р. Баймуразиной, Т. Алимходжаевой, Н. Никольской, Л. Гришиной и автору этих строк.

Теплые слова любви и наилучшие пожелания в адрес женщин прозвучали и в праздничной концертной программе, составленной из шлягеров XX века. Выступили народный артист Мансур Ташматов, заслуженный артист Руз Руслан Гафаров, заслуженный деятель искусств Руз Павел Борисов, заслуженный артист Руз Рустам Сагдулаев, выпускник Российской музыкальной академии имени Гнесиных Хуснидин Арифжонов, Виктор Нефедов.

Г. БАГДАСАРОВА.
Фото автора.



Анна Ахматова так говорила о любви на закате своей жизни: «И это все любовью бессмертной назовут». И сегодня женщины, которые повторяют вслед за поэтом: «Пусть влюбленных страсти душат, требуй ответ, мы же, милый, только души...», – не стареют.

Представительство Россотрудничества в Узбекистане организовало праздничный вечер, посвященный Международному женскому дню. В уютном зале отеля «Grand mіt-hotel» собрались представительницы прекрасного пола, представлявшие национально-культурные центры, общественные организации, а также деятели науки, культуры и искусства, преподаватели вузов.



В СТРАНЕ

• В рамках программы «Благоустроено село» реализуются комплексные меры по благоустройству села Манас Дустликского района Джизакской области, где в 1045 домах проживают более шести тысяч человек и некоторые объекты инфраструктуры, теплообеспечения, культурно-бытовых услуг не отвечают требованиям сегодняшнего дня. Рабочей группой, созданной Службой аппарата Президента Республики Узбекистан по защите прав граждан, контролю и координации работы с обращениями граждан, изучаются проблемы села, намечен конкретный план по созданию достойных условий жизни для населения, который уже выполняется.

• В Наманганском областном этапе смотра-конкурса «Самая активная женщина года», организованном «женским крылом» Социал-демократической партии «Адолат» среди членов партии, первое место и право выступить в республиканском этапе завоевала учительница начальных классов общеобразовательной школы № 10 Уйчинского района Монира Абдуллаева. В конкурсе, направленном на выявление и стимулирование женщин, ведущих деятельность на общественных началах в первичных организациях партии, расширение рядов инициативных и активных женщин, приняли участие 12 представительниц прекрасного пола.

• В республиканском этапе конкурса «Молодой читатель», проводимого Союзом молодежи Узбекистана, первое место заняла студентка третьего курса факультета узбекского языка и литературы Кокандского государственного педагогического института Шарофатхон Исмаилова. Она награждена президентским подарком – автомобилем «Spark». Ш. Исмаилова родилась в селе Бурбонлик Алтыарыкского района Ферганской области. С ранних лет она приобщилась к чтению мировой литературы и начала писать стихи. Является членом кружка «Золотое перо» при областном отделении Союза писателей Узбекистана. На мероприятиях, прошедших в Кокандском государственном педагогическом институте и Алтыарыкском районе, был отмечен успех Ш. Исмаиловой.

• В Киргизском районе Ташкентской области состоялось награждение победителей областного этапа конкурса «Образцовый опорный пункт органов внутренних дел». В ходе конкурса особое внимание уделялось деятельности опорных пунктов на вверенной им территории, сотрудничеству инспекторов по профилактике с жителями махаллей. Первое место занял опорный пункт органов внутренних дел № 211 Паркентского района. Он получил право участвовать в республиканском этапе конкурса.

В МИРЕ

• Китайские власти вскоре получат доступ к переписке пользователей продукции корпорации «Apple» и другим их личным данным. Это произойдет после того, как корпорация перенесет китайские аккаунты iCloud в центральный, расположенный в КНР. «Apple» пришлось согласиться с требованиями китайского законодательства, и теперь власти Поднебесной получат в числе прочего ключи для разблокировки аккаунта iCloud. Ранее они хранились в США и были доступны только после решения американского суда.

• Жители Санкт-Петербурга стали свидетелями необычного явления. В небе над городом появились световые столбы. Лучше всего их было видно в Выборгском и Калининском районах. Многие приняли их за северное сияние, однако, по словам специалистов, они имеют совершенно другую природу. Такое явление возникает из-за преломления света в ледяных кристаллах и появляется в морозную погоду.

• Вратарь немецкого футбольного клуба «Дуйсбург» Марк Флеккен в матче 24-го тура второй Бундеслиги с «Ингольштадтом» почувствовал жажду и пропустил один из самых курьезных мячей в истории футбола. Сначала на 11-й минуте нападающего гостей Стефана Кучки, а спустя пару минут «Дуйсбург» открыл счет. После этого на голкипера хозяев нашло настояще «затмение». Когда мяч был на половине поля соперника, он пошел в свои ворота, чтобы взять бутылку воды, а обернувшись, увидел мяч и Кучку рядом с ним в метре от своих ворот.

